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МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ЗАХИСТУ ТВАРИН  
ВІД ЖОРСТОКОГО ПОВОДЖЕННЯ

В умовах сьогодення врегулювання тих чи інших суспільних відносин ха-
рактеризується багаторівневістю та різноманіттям підходів до вирішення окре-
мих ключових питань. Не стала виключенням і сфера поводження з тваринами, 
зокрема запобігання прояву жорстокості щодо них. Процеси розробки націо-
нальних правових підходів та міжнародних стандартів відбуваються під впли-
вом сучасних напрацювань біоетики і з урахуванням істотного впливу руху на 
захист тварин, відповідно до якого надалі актуальнішим стає питання про ви-
знання правосуб’єктності тварин та закріплення за істотами, що не відносяться 
до людського виду, певних прав – тобто постає питання про «права тварин».  
В цілому міжнародний досвід правового регулювання та розробки стандартів 
захисту тварин демонструє якісно інший підхід: на чолі ставиться не захист 
прав тварин, але захист благополуччя тваринного світу та запобігання жорсто-
кого і іншого неналежного поводження з тваринами. 

На міжнародному рівні в зазначеній сфері діє ряд міжнародних неуря-
дових організацій, і саме в їх рамках приймаються документи щодо захисту 
тварин. Організації, що виступають за благополуччя тварин, проводять кам-
панію з прийняття Загальної декларації про благополуччя тварин (UDAW) 
Організації Об'єднаних Націй. Загальна Декларація закликає Організацію 
Об'єднаних Націй визнати тварин живими істотами, здатними відчувати 
біль і страждання, і визнати, що благополуччя тварин є важливим питанням 
в рамках соціального розвитку країн світу. Кампанія по прийняттю UDAW 
в даний час координується Всесвітнім товариством захисту тварин, Коро-
лівським товариством по запобіганню жорстокому поводженню з тварина-
ми (Королівським товариством захисту тварин) і Міжнародним гуманним 
товариством (HSI) [1].

Найбільш розробленою на міжнародному рівні є система забезпечення 
добробуту тварин у країнах Європи. В Європі існує кілька рівнів право-
вої регламентації – на рівні наднаціональної інституції – в Європейському 
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Союзі, на рівні міжнародної організації зі спеціальними цілями – Раді Єв-
ропи, а також в рамках окремих держав Європи [2, с. 19]. Завдяки діяльно-
сті Ради Європи були сформульовані та здобули певного універсального 
впливу чотири основних конвенції, спрямовані на забезпечення закріплен-
ня єдиних стандартів поводження з тваринами (Європейська конвенція про 
захист тварин при міжнародне перевезення 1968 р. (переглянута в 2003 р.) 
[3], Європейська конвенція про захист тварин, що утримуються на фер-
мах 1976 р. [4], Європейська конвенція про захист хребетних тварин, що 
використовуються для експериментів та інших наукових цілей 1986 р. [5],  
Європейська конвенція про захист домашніх тварин 1987 р. [6]). Конвенції 
були розроблені на підставі наукового і практичного досвіду держав в сфері 
поводження з тваринами і з урахуванням думок спостерігачів – благодійних 
організацій, ветеринарних організацій, фермерських організацій, тощо. 

Єдиною конвенцією щодо поводження з тваринами, що була підписа-
на і ратифікована Україною, є Європейська конвенція про захист домаш-
ніх тварин 1987 р. (підписана 05.07.2011; ратифікована 09.01.2013; набула 
сили 01.08.2014), що передбачає вдосконалення чинного законодавства в 
цій сфері, в першу чергу Закону України «Про захист тварин від жорстокого 
поводження», та має особливе значення для наближення до цивілізованих 
стандартів поводження з тваринами, а також э відображенням на правовому 
рівні європейських принципів поваги до тварин. Сьогодні розробка міжна-
родних стандартів висвітлює якісне зрушення, коли проблема захисту тва-
рин від жорстокого поводження перейшла до розряду соціально значущих.
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